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I. Documents du dossier 

Lorsque vous souhaitez ajouter des documents à une visite, vous pouvez rechercher des documents 
associés à une visite précédente. 

En cliquant sur le bouton « Documents » de la visite, vous accédez à la fenêtre suivante : 

 

 

Par défaut, la case « Uniquement la visite courante » est cochée. Cela signifie que vous ne voyez que 
les documents associés à la présente visite. Si vous décochez la case, les documents associés aux 
autres visites du client apparaissent avec une case à cocher, ainsi qu’un bouton « associer » : 

 
 

Cochez les documents que vous voulez associer à la visite courante et cliquez sur le bouton 

 : une copie des documents sera associée à la visite. 
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Les documents de la visite courante ne présentent pas de case à cocher. 

Si aucun document n’est sélectionné quand vous cliquez sur « associer », un message d’erreur 
s’affiche : 

 
 

Si vous cochez à nouveau le filtre « Uniquement la visite courante », vous retrouvez uniquement les 
documents du dossier courant avec les documents que vous avez associés : 
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II. Mouvement de stock : Nouveau motif  
Dans Stock > Mes mouvements, lorsque vous cliquez sur le bouton   « Nouveau bordereau de 
saisie des sorties », un nouveau motif de sortie de stock est proposé : « Vente en ligne ». 

 
III. Pays francophones 

Vous avez maintenant tous les pays francophones dans les listes de pays : tous les nouveaux ont été 
ajoutés en fin de liste. 
Dans Paramètres > Client > État Civil : 
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Vous retrouverez la liste complétée des pays dans le bloc Adresse de la fiche client : 

 

 
IV. Dossier client : ajout des prismes 

Vous pouvez maintenant saisir le prisme et la base pour chaque œil, au niveau de l’ordonnance sur 
le dossier du client. 

 
Si vous cliquez sur , ce que vous avez saisi sur l’œil droit, sera recopié sur l’œil gauche. 

Si vous cliquez sur  , ce que vous aurez saisi sur l’ordonnance sera recopié dans la visite - mais les 
valeurs ne seront visibles que si vous saisissez un supplément prisme : 
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Pour les modifier, cliquez sur le bouton  puis sur l’onglet « Prisme » : 

 
 

L’affichage des valeurs du prisme a été uniformisé:  

• Unité : le sigle delta majuscule  (le symbole triangle) est maintenant utilisé. 
• Écrans et impressions : la même notation que le cylindre et l’axe est utilisée donc 

(prisme)base. 
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V. Sens de défilement dans les visites du client 

En ouvrant une fiche client, la visite la plus récente est affichée. Dans le fonctionnement classique 
de WinOptics, elle porte toujours le numéro 1 : 

 
Le défilement se fait vers la droite, avec des numéros croissants pour les dossiers les plus anciens. 

Dans Paramètres > Client > Ventes, vous pouvez choisir d’inverser ce sens de défilement des visites : 
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Avec ce paramètre activé, la dernière visite correspond maintenant au numéro le plus élevé. Dans 
l’exemple ci-dessous où le client compte 3 visites, la dernière visite est numérotée 3/3 : 

 
 

Le défilement se fait alors vers la gauche pour remonter dans les dossiers les plus anciens : 
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VI. Mes factures : filtre sur les factures au nom d’une société 

Dans Caisse > Mes factures, vous pouvez désormais filtrer sur les factures établies au nom d’une 
société : 

 
 

Ces factures correspondent à celles des fiches clients dans lesquelles la société a été renseignée, et 
où la case « Utiliser comme adresse de facturation » a été cochée. 

 

 
 

Vous pouvez ajouter la société et cocher la case sur des ventes déjà facturées : à la réimpression de 
la facture, ce sont alors le nom et l’adresse de la société renseignée qui apparaissent dans le bloc 
coordonnées du client. 
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Si par contre une facture a déjà été générée au nom de la société, mais que vous souhaitez modifier 
son nom, modifiez la société puis cliquez sur le bouton  « Mettre à jour la société », à côté de 
l’icône  « Création d’un avoir » : 

 
 

Une confirmation vous est demandée pour valider l’opération : 

 
Vous pouvez alors réimprimer la facture avec le nom de société corrigé. 
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VII. Échelle de l’acuité 

L’acuité n’est pas notée de manière identique dans tous les pays. Si c’est nécessaire, changez son 
échelle dans Paramètres > Client > Ventes :  

 
Trois options d’échelle sont ainsi disponibles : 

- Échelle décimale : de 0 à 2 qui accepte les décimales par pas de 0.05, 
- Échelle MONOYER en 10ème : entier de 0 à 20, 
- Échelle SNELLEN en 20ème : entier de 0 à 40. 

Dans le dossier, l’infobulle au survol du champ précise l’échelle : 

 
Si la valeur entrée ne correspond pas à l’échelle, un message est affiché. 
Exemple à la saisie d’un nombre supérieur à 2 alors que l’acuité est en « Echelle décimale » : 
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À la saisie d’un nombre à virgule alors que l’acuité est en « Echelle MONOYER en 10ème » : 

 
 

VIII. Saisie article en vente comptoir 

Le champ « Observations » a été réduit et les parties « Divers » et « Suivi & Traçabilité » déplacées. 

Vous pouvez saisir directement vos articles en vente comptoir sans avoir à utiliser le bouton  qui 
se trouvait en fin de ligne et qui a été supprimé : 

 
 

Vous pouvez : 

• afficher la liste des articles en cliquant sur  dans la référence,  
• saisir directement une référence (ou la scanner)  
• ou saisir toutes les informations de votre article. 
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A. Utilisation des favoris 

Vous pouvez également ajouter des favoris qui seront ensuite affichés sur chaque vente comptoir. 

Pour cela, cliquez sur  « Ajouter un article en favori » : la liste de tous les articles en stock 
s’affichent : 

 
Cliquez sur un article pour le sélectionner : il sera mis en favori en s’affichant sur la vente comptoir 

et le bouton  sera remplacé par . 

 
 

Lors du survol sur un article avec la souris, davantage d’informations s’affichent et une croix rouge 
apparaît : 

 
Si vous cliquez sur , l’article est retiré des favoris. 

Les articles seront dans l’ordre de saisi, ainsi le premier ajouté sera toujours le premier de la liste. Il 
n’y a pas de limite dans le nombre de favoris. 
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Dès que vous cliquez sur un article favori, les champs pour l’ajouter à la vente se remplissent 
automatiquement : 

 
Si l’article est correct et qu’il n’y a aucun changement à faire, vous pouvez appuyer sur la touche 
« Entrée » du clavier ou valider avec la souris grâce à la coche en bout de ligne . 

La croix rouge en fin de ligne  permet de réinitialiser tous les champs. 

 

B. Utilisation touche « Entrée » 

La touche « Entrée » n’est active que sur le champ « Prix Unit. » : c’est le champ par défaut sur lequel 
est positionné le curseur quand vous ajoutez un article. 

Une fois l’article ajouté à la vente, il est visible dans le tableau récapitulatif de la vente comptoir : 

 
 

C. Modification d’un article 

Si vous cliquez sur l’article ajouté à la vente, tous les champs s’afficheront dans la partie « Saisie des 
articles » avec le titre modifié en « Modification de l‘article ». Vous pourrez ainsi y accéder pour les 
modifier : 

 
 
Une fois vos modifications faites, vous pouvez les conserver et les reporter dans le tableau en 
cliquant sur  ou abandonner vos modifications en cliquant sur . 
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D. Validation automatique 

Une préférence par utilisateur a été ajoutée sur la ligne de « Saisie des articles » : « Validation 
automatique ». Cela vous permet d’ajouter automatiquement l’article après avoir validé la référence 
avec la touche « Entrée » ou suite à une saisie avec une douchette. 

 
 

E. Vente comptoir en dossier client 

Toutes ces améliorations sont également disponibles depuis les ventes comptoir effectuées à partir 
d’un dossier client, où les favoris et l’information de validation automatique sont repris : 
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IX. Dossier client : date règlement antérieure à la date du jour 

Lorsque votre visite est transformée en vente, vous pouvez ajouter des règlements Client, Régime 
Obligatoire et Régime Complémentaire. 

 
 

Quel que soit le cas, lorsque vous entrez un nouveau règlement, la date par défaut est celle du jour. 
Dans le cas ci-dessous, la date du jour est le 09/01/2025. Vous pouvez choisir une date antérieure 
pour le règlement. 

 
 

Cependant, si la date choisie précède la date de la dernière clôture de caisse, un message d’erreur 
s’affichera et la date redeviendra la date du jour. 

Dans l’exemple, la dernière clôture de caisse date du 31/12/2024. Si vous saisissez la date du 
15/12/2024 pour le règlement, l’erreur suivante s’affichera : 
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X. Gestion des pièces jointes SCOR 

Cliquez sur  « Documents liés à la facture – SCOR » : vous avez maintenant accès aux 
« Documents Client » et aux « Documents Visite » grâce à deux onglets. 

 

 
 

L’onglet « Documents Visite » sera automatiquement sélectionné si un fichier de type 
« Ordonnance » y est présent. 

Dans cet onglet, les documents sont triés par type, avec les types « Ordonnance » et « Feuille de 
soins » affichés en priorité. 

 
Pour transférer un document visite ou un document client vers les documents SCOR, vous devez 
cliquer sur le document souhaité. Après affichage du document pour contrôle, une boîte de dialogue 
de conformité s’affiche : 
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Une fois la conformité validée, le fichier est automatiquement ajouté à la liste des documents SCOR : 
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